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As questões de 01 a 07 dizem respeito ao Texto.  
Leia-o atentamente antes de respondê-las. 

(Texto) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 1 
Assinale a alternativa em que as lacunas presentes nas linhas 6 e 
20, respectivamente, são preenchidas de forma CORRETA. 
A) a-a. 
B) a-à. 
C) à-a. 
D) à-à. 
E) Àquela-à. 
 
 

QUESTÃO 2 
À luz das ideias apresentadas no Texto, interpreta-se que: 
I. Uma em cada quatro mulheres desenvolve fibrilação atrial, 

ocasionando maiores chances de derrames; 
II. A despeito de menstruações irregulares, quantidade de 

gestações, início ou término da menopausa, o risco de fibri-
lação atrial é maior em mulheres; 

III. Os fatores de riscos específicos do gênero feminino vêm 
ganhando atenção dos pesquisadores. 

 
Dos itens acima: 
A) Apenas o item I está correto. 
B) Apenas o item II está correto. 
C) Apenas os itens I e III estão corretos. 
D) Apenas os itens II e III estão corretos. 
E) Todos os itens estão corretos. 

QUESTÃO 3 
Analise o período a seguir: 
 
“Some-se a isso o fato de as mulheres vivenciarem experiências 
como a gravidez e a menopausa, com grandes mudanças 
hormonais.” (linhas 8 a 10). 
 
Sobre sua análise sintática, morfológica e de colocação, assinale a 
alternativa CORRETA. 
A) O período deveria ter sido iniciado por “Se soma a isso o 

fato...”. 
B) O verbo “somar”, no contexto em que se encontra, 

desempenha função pronominal e foi empregado no sentido 
de “Pôr-se junto a; juntar-se, reunir-se”. 

C) Há erro de colocação pronominal no período em tela. 
D) Há um caso facultativo de ênclise no período. 
E) Há um caso obrigatório de mesóclise no período. 
 
 
Analise o período a seguir para responder às questões de 04 a 07. 
 

“[...] o estudo mostrou que a menarca que ocorre cedo ou muito 
tarde; [...]” (linhas 22 e 23). 
 
QUESTÃO 4 
A partícula “que” empregada imediatamente após “mostrou”, no 
contexto em que está inserida, introduz uma: 
A) Oração subordinada adverbial concessiva. 
B) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 
C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 
D) Oração subordinada adverbial final. 
E) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 
 
QUESTÃO 5 
Analise o trecho abaixo retirado do período em tela. 

“que ocorre cedo ou muito tarde;” 
 

É CORRETO afirmar que o trecho exerce função sintática de: 

A) Adjunto adverbial. 
B) Adjunto adnominal. 
C) Sujeito. 
D) Objeto indireto. 
E) Complemento nominal. 
 
QUESTÃO 6 
Assinale a alternativa que apresenta, CORRETA e respectivamente, 
as funções morfológicas das duas partículas “que” destacadas no 
período acima. 
A) Pronome relativo e conjunção adversativa. 
B) Preposição e pronome relativo. 
C) Conjunção integrante e conjunção concessiva. 
D) Conjunção integrante e pronome relativo. 
E) Pronome relativo e conjunção integrante. 
 
QUESTÃO 7 
O verbo “mostrou” presente no período acima, no contexto em 
que está inserido, exerce transitividade direta.  
 
Assinale a alternativa em que isso também ocorre. 
A) A reportagem mostrou ao povo a corrupção no governo. 
B) Mostrou o defeito da roupa e fez a troca. 
C) O professor mostrou ao aluno o erro que cometera na prova. 
D) O mágico mostrou o truque à plateia. 
E) É uma senhora bem discreta; não gosta de se mos-trar. 
 
 
 
 
 
 



 

QUESTÃO 8 
Assinale a alternativa em que o acento grave indicador de crase 
poderia ser CORRETAMENTE suprimido, sem prejuízos às regras 
gramaticais. 
A) Estamos todos à mercê da violência urbana. 
B) Sentimos medo à medida que crescia o movimento de 

soldados na praça. 
C) Júlio compôs uma canção à Fabiana. 
D) Eles partiram às pressas sem se despedir. 
E) Às vezes, preferimos viajar de carro. 
 
QUESTÃO 9 
Assinale a alternativa em que o verbo “caminhar” possui um 
complemento verbal indireto. 
A) “[…] era inútil tentar libertar-se do sonho e caminhar para a luz 

esbranquiçada e doentia do sol.”. 
B) “Na primeira aldeia aonde chegou, depois de muito caminhar, 

ofereceu-se de casa em casa […].”. 
C) “– Assiste-lhe uma responsabilidade enorme! É caminhar e 

caminhar firme!”. 
D) Neste momento, a embarcação caminha suavemente. 

E) Nós caminhamos a ladeira íngreme e chegamos à igrejinha. 
 
QUESTÃO 10 
Sobre as funções da linguagem, assinale a alternativa INCORRETA. 
A) Também chamada de função expressiva, na função emotiva o 

emissor tem como objetivo principal transmitir suas emoções, 
sentimentos e subjetividades por meio da própria opinião. 

B) O código da mensagem é representado pela função metalin-
guística, a qual é utilizada para descrever, analisar ou falar 
sobre outra linguagem, natural ou artificial, ou sobre qualquer 
sistema de significação; explicação de código pelo código; 
linguagem sobre a linguagem. 

C) Também chamada de função informativa, a função referencial 
tem como objetivo principal informar, referenciar algo. Está 
ligado ao contexto da mensagem. 

D) O diário é um exemplo de função de linguagem denominada 
poética. 

E) Também chamada de apelativa, a função conativa é 
caracterizada por uma linguagem persuasiva que tem o intuito 
de convencer o leitor. Por isso, o grande foco é no receptor da 
mensagem. 

  
 

 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 11 / (EP QUESTÕES)  

No Brasil, o atual Presidente do Senado Federal é o senador: 

A) Sérgio Petecão.  

B) Antonio Anastasia.  

C) Rodrigo Pacheco  

D) Randolfe Rodrigues.  

E) David Alcolumbre.  
 
QUESTÃO 12 / (EP QUESTÕES)  
Lagoa do Carro, EXCETO: Todos os municípios citados abaixo 
fazem limites com  
A) Carpina a leste.  
B) Carpina ao norte.  
C) Limoeiro a oeste.  
D) Lagoa de Itaenga ao sul.  
E) Feira Nova a leste. 
 
 
 

QUESTÃO 13 / (EP QUESTÕES)  
Considere o fragmento textual a seguir sobre artistas brasileiros. 
Nascido na cidade do Recife, Pernambuco, no dia 19 de abril de 
1886. Foi como poeta que conquistou sua posição de relevo na 
literatura brasileira, mas se dedicou também à prosa, crônicas e 
memórias. Suas poesias haviam sido reunidas, pouco antes, em 
Estrela da Vida Inteira (1966). O fragmento acima refere-se a:  
A) Augusto dos Anjos  
B) Manuel Bandeira.  
C) Jorge Amado.  
D) Ariano Suassuna. 
E) José de Alencar. 

 
QUESTÃO 14 / (EP QUESTÕES)  
O ícone apresentado abaixo é de qual meio de  
comunicação? 
A) Facebook.  
B) Twitter.  
C) Twitch  
D) Tinder.  
E) Instagram 

 
QUESTÃO 15 / (EP QUESTÕES)  
A Câmara de Vereadores do município de Lagoa do Carro  é 
composta de quantas cadeiras representativas?  
A) 07 cadeiras.  
B) 09 cadeiras.  
C) 11 cadeiras.  
D) 13 cadeiras.  
E) 15 cadeiras.  

 
QUESTÃO 16 / (EP QUESTÕES)  
Todos os artistas citados abaixo são pernambucanos, EXCETO:  
A) Lenine.  
B) Alceu Valença.  
C) Chico César.  
D) Luiz Gonzaga.  
E) Geraldo Azevedo.  

 
QUESTÃO 17 / (ADVISE)  
Uma capital é a cidade onde reside o governo central e toda a sede 
administrativa do Estado. Nesse sentido, Rio Branco é a capital de 
qual Estado do Brasil? 
A) Amapá. 
B) Tocantins.  
C) Roraima.  
D) Rondônia.  
E) Acre.  

 
QUESTÃO 18 / (ADVISE)  
A Ucrânia foi invadida pela Rússia no dia 24 de fevereiro de 2022, 
o que provocou uma crise entre os países ocidentais, 
especialmente os Estados Unidos (EUA) e o presidente russo 
Vladimir Putin. Desde então, as relações entre a maioria dos países 
europeus ficaram estremecidas... os EUA, de um lado, e a Rússia 
do outro. A continuidade do conflito tem provocado diversas 
consequências, dentre as quais merece destaque a (o)  
A) redução dos preços internacionais do petróleo e do gás natural.  
B) queda nos preços dos insumos e dos produtos agrícolas.  
C) cooperação militar entre a China e os Estados Unidos, contra a 

Rússia.  
D) crise humanitária, com o aumento do número de refugiados.  
E) fim da aliança militar criada pelos Estados Unidos, a Organiza-

ção do Tratado do Atlântico Norte – OTAN. 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 19 / (ADVISE)  



 

“A tecnologia 5G é a quinta geração de internet móvel que chegará 
ao Brasil e promete uma grande revolução quantitativa e 
qualitativa. A nova rede 5G permitirá a interconexão de 
equipamentos e dispositivos e possibilitando o acesso a produtos 
inovadores e utilidades domésticas, desenvolvendo a chamada 
Internet das Coisas”. (IoT).  

Disponível em: https://www.portaldaindustria.com.br/industria-de-a-z/5g-nobrasil/. 

Acesso em 03 de maio de 2022. Adaptado.  

 
Dentre as vantagens prometidas por essa nova tecnologia, merece 
destaque, dentre outras, o (a)  
A) compatibilidade com qualquer tipo/modelo de celular utilizado 

hoje.  
B) baixíssimo custo para a aquisição dos aparelhos.  
C) rapidez da implementação da nova tecnologia em todo o Brasil.  
D) gratuidade da sua utilização pelos usuários.  
E) maior velocidade de conexão e de transmissão de dados.  
 
QUESTÃO 20/ (ADVISE) Qual das opções abaixo se refere a um 
dos mais prestigiosos reconhecimentos no cinema? Assinale a 
alternativa correta:  
A) Emmy Awards.  
B) Oscar.  
C) Prêmio Laureus. 
D) Prêmio Nobel.  
E) Medalha Fields. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 21 / (ADVISE)  
Joãozinho e Márcia, estudantes do curso de Direito da Universi-
dade XYZ, estavam em dúvida sobre a concorrência para legislar 

sobre direito tributário, financeiro, penitenciário, econômico e 
urbanístico, conforme a previsão constitucional. Joãozinho 
sustentava que se tratava de competência privativa da União, 
enquanto Márcia sustentava se tratar de competência concorrente 
entre União, Estados e o Distrito Federal.  
De acordo com a Constituição Federal, assinale a alternativa 
CORRETA.  
A) Joãozinho tem razão.  
B) Ambos estão parcialmente equivocados.  
C) Ambos estão corretos.  
D) Nenhum dos dois tem razão, mas Márcia está mais errada.  
E) Márcia tem razão.  
 
QUESTÃO 22 / (ADVISE)  
André estava em dúvida sobre a competência para resolver 
definitivamente sobre tratados, acordos ou atos internacionais que 

acarretem encargos ou compromissos gravosos ao patrimônio 
nacional. De acordo com a Constituição Federal, é certo dizer que 
se trata de competência exclusiva:  
A) Das Assembleias Legislativas dos Estados.  
B) Das Câmaras Municipais.  
C) Do Congresso Nacional.  
D) Do Tribunal de Contas.  
E) Do Superior Tribunal de Justiça. 
 
QUESTÃO 23 / (ADVISE)  
Marcela estava estudando sobre as cláusulas pétreas para a prova 
de Direito Constitucional que aconteceria na semana seguinte em 
sua faculdade Kappa Gama, quando ficou em dúvida sobre quais 
seriam as disposições expressas na Constituição Federal, sobre as 
situações que não poderiam ser objeto de deliberação de emenda 
constitucional com intuito de abolir tais situações.  

Para sanar sua dúvida, consultou sua colega Fernanda, que 
prontamente lhe informou que seriam:  
A) A forma federativa de Estado; o voto indireto, secreto, 

universal e periódico; a separação dos Poderes; os direitos e 
garantias individuais.  

B) A forma federativa de Estado; o voto direto, secreto, universal 
e periódico; a separação dos Poderes; os direitos e garantias 
individuais.  

C) A forma federativa de Estado; o voto direto, aberto, universal 
e periódico; a separação dos Poderes; os direitos e garantias 
individuais.  

D) A forma federativa de Estado; o voto indireto, aberto, universal 
e periódico; a separação dos Poderes; os direitos e garantias 
individuais.  

E) A forma federativa de Estado; o voto direto, secreto, restrito e 
periódico; a separação dos Poderes; os direitos e garantias 
individuais. 

 
QUESTÃO 24 / (ADVISE)  
Leia o trecho a seguir e assinale ao que segue com base na 
Constituição Federal de 1988: “Admitida a acusação contra o 

Presidente da República, por dois terços da Câmara dos Depu-
tados, será ele submetido a julgamento perante o _______(1), nas 
infrações penais comuns, ou perante o ______(2) nos crimes de 
responsabilidade.” Assinale a alternativa que preenche 
CORRETAMENTE as lacunas do texto.  
A) (1) Supremo Tribunal Federal; (2) Senado Federal.  
B) (1) Senado Federal; (2) Supremo Tribunal Federal.  
C) (1) Superior Tribunal de Justiça; (2) Senado Federal.  
D) (1) Senado Federal; (2) Superior Tribunal de Justiça.  
E) (1) Ministério Público; (2) Câmara dos Deputados.  
 
QUESTÃO 25 / (ADVISE)  
Julgue os itens a seguir sobre a Administração Pública, com base 
na Constituição Federal e assinale a alternativa CORRETA.  
I. Somente por lei específica poderá ser criada autarquia e 

autorizada a instituição de empresa pública, de sociedade de 
economia mista e de fundação, cabendo à lei complementar, 

neste último caso, definir as áreas de sua atuação;  
II. Os atos de improbidade administrativa importarão a suspensão 

dos direitos políticos, mas nunca a perda da função pública; 
III. As pessoas jurídicas de direito público e as de direito privado 

prestadoras de serviços públicos não responderão pelos danos 
que seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros;  

IV. A publicidade dos atos, programas, obras, serviços e cam-
panhas dos órgãos públicos deverá ter caráter educativo, 
informativo ou de orientação social, dela não podendo constar 
nomes, símbolos ou imagens que caracterizem promoção 
pessoal de autoridades ou servidores públicos. 

 
Dos itens acima:  
A) Apenas os itens III e IV estão corretos.  
B) Apenas os itens II e III estão corretos.  
C) Apenas os itens I e III estão corretos.  
D) Apenas os itens I e IV estão corretos.  
E) Apenas os itens I e II estão corretos.  
 
QUESTÃO 26 / (ADVISE)  
Leia o texto a seguir e assinale ao que segue com base na 
Constituição Federal: “Vagando os cargos de Presidente e Vice-
Presidente da República, far-se-á eleição ____________ depois de 
aberta a última vaga”. Assinale a alternativa que preenche 
CORRETAMENTE a lacuna.  
A) Trinta dias.  
B) Quarenta e cinco dias.  
C) Sessenta dias.  
D) Setenta dias.  
E) Noventa dias.  
 
QUESTÃO 27 / (ADVISE)  



 

Juliana estava em dúvida sobre qual seria o crime cometido por 
aquele que pratica a conduta típica de expor ou abandonar recém-
nascido, para ocultar desonra própria.  
De acordo com o Código Penal, trata-se do crime de:  
A) Exposição ou abandono de recém-nascido.  
B) Abandono de incapaz.  
C) Omissão de socorro.  
D) Condicionamento de atendimento médico-hospitalar 

emergencial.  
E) Perigo de contágio de moléstia grave.  
 
QUESTÃO 28 / (ADVISE)  
André, estudante de Direito da Universidade Alpha Kappa, estava 
estudando sobre os crimes contra a honra, quando aprendeu sobre 
a exceção da verdade, cabível também no crime de calúnia. 
Durante a aula, perguntou ao professor se seria cabível a exceção 
da verdade do crime imputado, embora de ação pública, o 
ofendido foi absolvido por sentença irrecorrível. O professor Acácio 
respondeu que:  
A) Neste caso não caberia a exceção da verdade, pois trata-se de 

uma das exceções previstas no Código Penal para exceção da 

verdade no caso do crime de calúnia.  
B) É cabível a exceção da verdade.  
C) A exceção da verdade não é cabível no crime de calúnia.  
D) Não é cabível a exceção da verdade no ordenamento jurídico 

brasileiro  
E) Exceção da verdade só é cabível na hipótese de crime cujo 

ofendido foi absolvido por sentença irrecorrível.  
 
QUESTÃO 29 / (ADVISE)  
Roberto Carlos estava em conversa com seu colega Mariano sobre 
os crimes previstos no Código Penal, pois teriam prova de Direito 
Penal na semana seguinte. Durante a conversa, Roberto indagou 
Mariano sobre qual seria o crime cometido pela conduta de 
“subtrair o condômino, co-herdeiro ou sócio, para si ou para 
outrem, a quem legitimamente a detém, a coisa comum”. De 
acordo com o Código Penal, assinale a alternativa que corresponde 
ao crime:  

A) Furto.  
B) Furto de coisa comum.  
C) Roubo.  
D) Extorsão.  
E) Alteração de limites. 
 
QUESTÃO 30 / (ADVISE)  
Marianna, estudante do curso técnico em serviços jurídicos, ficou 
curiosa após a aula de introdução ao direito penal e resolveu 
estudar os tipos penais previstos na legislação brasileira. Durante 
os estudos, se deparou com um crime cuja conduta consiste em 
“Praticar violência, no exercício de função ou a pretexto de exercê-
la”. De acordo com o Código Penal Brasileiro, trata-se do crime de: 
A) Violação do sigilo de proposta de concorrência.  
B) Condescendência criminosa.  
C) Advocacia administrativa.  
D) Violação de sigilo funcional.  
E) Violência arbitrária. 
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